

قَالَ إِنَّ الْفَضْلَ بِسْمِ اللَّهِ يُؤْتِيهِمْ مِنْ قَدْرِهِمْ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ

دیں کی نصرت کے لئے اک اسکا پیر شور ہے

عَسَى أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَحْمُودًا

ایک یہ وقت جنہاں آ رہیں ہیں لانیکن دن

میں تیری بیعت کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤ لگا

دنیا میں ایک سیانی آیا پر دنیا نے اسکو قبول کیا۔ لیکن خدا سے قبول کرے گا اور بڑے زور اور حملوں سے اسکی سچائی ظاہر کر دیگا۔

(الہام مسیح موجود)

فہرست مضامین

- ۱۔ مسیح - الموعظة الحسنہ
- ۲۔ اخبار احمدیہ
- ۳۔ مال کی توش میں غیر باعین کھتر
- ۴۔ انجمن اشاعت اسلام کا مذہبی کوٹن
- ۵۔ کیا دیکھ دو جو عالمگیر
- ۶۔ مفتی محمد گنجوی کی نفاذات حرکات
- ۷۔ ولایت کا تازہ نمبر
- ۸۔ حسد کی شورش
- ۹۔ اشتہارات

الفصل

Digitized by Khilafat Library

میں تیری بیعت کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤ لگا

جلد ۲۲۲ - مئی ۱۹۱۹ء - شنبہ مطابق ۲۳ شعبان ۱۳۳۸ھ - نمبر ۸۹

الموعظة الحسنہ

(جلد ۲ نمبر ۳)

المسیح (علیہ السلام)

حسد کی شورش کے متعلق یہاں کے بہت سے اصحاب نے اپنی کتابت کو پیش کیا تھا۔ انہوں نے اپنے طور پر ڈاکٹری معائنہ اور ناپ کے لحاظ سے جوبوزے نکلے ہیں۔ ان کی فہرست تیار کر لی گئی ہے۔ اور افسران بالا سے خط و کتابت ہو رہی ہے۔ مسافان کے احمدیوں کو بھی بھرتی کئے گئے تحریک کی جا رہی ہے۔

موسم میں دن بلن حدت بڑھ رہی ہے۔ خربوز کی فصل چل پڑی ہے۔ اور معلوم ہوتا ہے۔ اس دفعہ کثرت سے خربوزے ہونگے۔

ہماری جماعت کو چاہیے کہ بزدلی کو ترک کرے۔ تمہارے واسطے عبد اللطیف کا واقعہ اسوہ حسنہ کا ایک دو دفعہ اس کتاب (تذکرۃ الشہداء) کو پڑھو اور دیکھو کہ اس نے خدا تعالیٰ کے لئے کئی بات کی ہیں برواہ ذکی نہ بیوی کی نہ بچے کی نہ مال کی نہ جان واد کی نہ جان کی۔ اور اس نے فیصلہ کر لیا کہ ان سب باتوں پر میں ایمان کو مقدم رکھوں گا۔ پھر خدا تعالیٰ کی حکمت یہ ہے کہ اس کا مرنا بھی بلوڑ نشان الہی کے واقعہ ہوا ہے۔ اور موت سے اول کئی سال اس کا ذکر موجود ہے۔ یہاں احمدیہ میں اسکی نسبت پیشگوئی موجود تھی اور یہ وہ کتاب ہے۔ جو آج سے ۲۳-۲۴ برس ہر ایک جگہ اور ہر ایک فرقہ اور قہر میں تھے کہ امریکہ یورپ وغیرہ میں شائع ہو چکی ہے۔ اور موجود ہے۔ جو لوگ خدا کے وجود سے انکار کرتے ہیں۔ وہ بتلا دیں کہ خدا تعالیٰ کی قزات موجود نہیں تو اس واقعہ کی خبر اسقدر عرصہ دراز پیشتر ہوئی اور اس کا اسی طرح واقعہ ہونا کیا سمجھتے ہیں۔ یہاں انگریزوں کے ملک میں جو کچھ آزادی ہے۔ اور پیشگوئی میں ذبح ہونے کا ذکر تھا۔ پس وہ یہاں کو اس سے اس طرح ذبح ہو سکتے تھے اس کے لئے ندانے کابل کی سرزمین کو منتخب کیا۔ پھر چونکہ خدا تعالیٰ برائے تمام اس نفلان سے مجبور اور کل جماعت پر ایک بڑا قصدمد گذرے گا۔ اس لئے پھر اس سے آگے وہ نسی و نسیت کہ اس مصیبت اور اس سخت حد میں سے تم غلین اور اوس مت ہو۔ خدا تعالیٰ تمہارے ساتھ ہے۔ وہ دوسرے غرض ایک قوم تمہارے پاس لایا گیا

وہ اپنے بڑے لئے کافی ہے۔ کیا تم نہیں جانتے کہ
 خدا ہر ایک شے پر قادر ہے۔ انکی شہادتیں بھگت گاہ
 بہت امور ہیں جو تم چاہتے ہو کہ وہ اس میں آج لاکھ
 ان کا واقع ہونا تمہارے لئے اچھا نہیں۔ اور بہت
 ہیں جو تم چاہتے ہو کہ واقع ہوں۔ حالانکہ ان کا واقع
 ہونا تمہارے لئے اچھا ہوتا ہے۔ سو وہ حکمت الہی

عقرب ظاہر ہوگی اور علوم ہوگا کہ ان میں
 کس قدر برکات ہیں۔

(حضرت مسیح موعود)

اخبار احمدیہ

(نوشتہ جناب مسٹر عبدالرحیم صاحب تیر)

عراق | اچھو سید علی شاہ صاحب نے ایک عراقی کے
 اہل علم عرب محمد رفیق نام کی درخواست بیعت
 حضرت کی خدمت میں بھیجی ہے۔

بشارتیں | عالیجناب خان بہادر شیخ عبدالغنی صاحب
 آنریری مجسٹریٹ و سینیئر ججیت حضرت اقدس
 شریفہ ثانی ایدہ اللہ بنصرہ کے ہاتھ پر سلسلہ عالیہ احمدیہ
 میں داخل ہونے میں۔ آپ ان نیک دل نیک خیال
 لوگوں میں سے تھے۔ جو سلسلہ کے ساتھ حسن ظن تو
 رکھتے ہیں۔ مگر بعض وجوہات سے بیعت نہیں کرتے
 آخر خدا تعالیٰ نے آپ کی دستگیری فرمائی ہے اور آپ کو
 توفیق بخشی ہے۔ کہ سلسلہ میں داخل ہونے کا اعلان
 کریں۔ چنانچہ آپ کی اپنی خواہش کے مطابق اعلان کیا
 جاتا ہے کہ احباب مکرم خان بہادر شیخ صاحب کی
 استقامت کے لئے دعا کریں۔ اس موقع پر ہم نے
 سمجھتے ہیں کہ جناب مکرم شیخ محمد آصف زولان صاحب
 بی۔ اے ڈبئی کلکٹر سہارنپور جو شیخ صاحب اور صوت
 کے فرزند ہیں۔ اور جناب حافظ بہار احمد
 صاحب ممتاز میاں شاہ بھانوی کو جو آپ کے بہنوئی
 قریبی رشتہ دار ہیں مبارکباد دیں۔ اور نیزہ صاحب
 کے دوسرے متاثر لوگوں کو توجہ دلاتے ہیں کہ وہ

اپنے تامل کی زنجیروں کو توڑ ڈالیں۔ اور خدا کے رخ
 کی تلاطمی میں آکر آسمان کی بادشاہت سے حصہ لیں
 (۲) حضرت مولانا محمد رسول صاحب دہلی کے
 دلنشین۔ جناب مسٹر عزیز الدین صاحب
 تاجر چوب مشغور مالدار سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شامل
 ہونے میں۔ اچھو

(۳) ڈیرہ والہ افغانان سے ۳۰ آدمیوں نے
 مولوی ابراہیم صاحب بقاوری اور سید عبدالرحیم صاحب
 کی تحریک سے بیعت کی ہے۔ اللہم زد فزور

مولوی محمد علی صاحب
 جن غیر ممالک میں سلسلہ عالیہ
 کی اشاعت ہوئی ہے وہاں

کی ناکام کوششیں | کہ لڑا احمدیوں کو گمراہ کرنے
 کے لئے جناب مولوی محمد علی صاحب نے جو ترجمہ القرآن
 اور تفسیر انجیل کی کتاب کو تخریب کرنے سے اپنی اہمیت
 کو بڑھانے کے لئے چکریا اور کانپور کے واقعے لیکر
 ایک گورنمنٹ نالیہ کے مخالفین سے انہار ہمدردی
 کر کے اپنی وفاداری کو ثابت کی ہے (چار رسالے
 انگریزی میں شائع کئے ہیں۔ اور دل کھوکھلیا نہیں ہو کہ
 دینے کی کوشش کی ہے۔ مگر دوسرے ملک کی جانچوں
 پر ان رسالوں کا کیا اثر ہوا؟ اور محمد علی صاحب کی امید
 کچھان کس برائی میں۔ اس کا جواب دیل کی تحریر میں بتائی
 ہیں۔

سکرٹری جیسا سلون لکھتے ہیں: "دنیا میں کوئی چیز
 ایسی نہیں جو ہمارے ایمان متعلق "نبوت احمدی" کو
 متزلزل کر سکے۔ مگر محمد علی! تمہارا علم ہم پر کچھ اثر نہیں
 کر سکتا۔ ہم نے دنیا میں بہت سے تعلیم یافتہ...
 دیکھے ہیں۔ ہم کو یقین ہے کہ تم اور تمہارے ساتھی بڑے
 خوردہ ہیں۔ اگر یہ وقت کسی نبی کے آسنے کا نہیں ہے
 پھر دنیا میں کوئی نبی بھی نہیں آسکتا۔
 جماعت نابھیریا کے قابل میر جابر خیر زولان نے
 میں نہایت خوشی سے آپ اور آپ کے توسط
 سے حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ اور تمام کی تمام
 جماعت کو اعلان دیا ہے کہ غلط بیانیوں بھولے
 الزامات اور باطل آرائیوں کی کوئی مقدار بھی انشاء اللہ

اس خاکسار کے لئے منج پیدا کرنے کے قابل نہ ہوگی البتہ
 ہم چاہتے ہیں کہ ان ہزلیات کا (جو مولوی محمد علی کے رسالوں
 سے تعلق ہے) جو جواب ہمارے مقدس مہر و ار کی نظر
 سے شائع ہو۔ اسے بھی مطالعہ کریں۔

احباب کرام یہ سن سکتے خوش ہو گئے
بیعت خلافت | کہ سالانہ جلسہ پر نہ صرف ۳۲۱

غیر احمدیوں نے بیعت کی تھی۔ بلکہ بعض غیر مبایعین بھی
 بیعت خلافت میں داخل ہوئے تھے۔ انہیں سے قابل قدر
 وقابل شوکر جناب غلام حیدر خان صاحب پیشوا نیکر پولیس
 سیکورٹی کا نام نامی ہے۔ جناب انیکر صاحب اپنے
 اخلاص میں بہت ترقی کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو سیکورٹی
 کے حضرت میر صاحب مرحوم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق
 دے۔ آمین۔

مولوی فاضل
 اس دفعہ مولوی فاضل کے امتحان
 میں مدرسہ احمدیہ قادیان کے دو

منشی فاضل کے نتائج
 طالب علم شامل ہوئے تھے یعنی
 مولوی عبد السلام نسکی اور مولوی جلال الدین سیکھوانی اور
 دونوں ہی اچھے نمبروں پر پاس ہوئے ہیں۔ اور منشی فاضل
 کے امتحان میں برادر محمد تیرخان صاحب اور منشی عطاء محمد
 صاحب کامیاب ہوئے۔

احمدی طلباء اسلام کالج
 پرسوں بروز اتوار مورخہ ۱۵ مئی
 کو اسلام کالج لاہور کے معلمین

کے رویہ پر اظہار خوشنودی
 مستعلمین کا ایک جلسہ ہوا جس میں
 صاحب نے طلباء کالج کو اپنی موجودہ شورش میں حصہ لینے اور کالج کی
 شہرت بڑھانے پر توجہ ادا کیا۔ دوران تقریر میں جناب پرنس صاحب
 نے احمدی طلباء کا شورش کے دنوں کا قابل آفرین رویہ خاص و خاص
 سے بیان فرمایا۔ اس بارے میں ایک تقریر کالج لہا یہ تھا۔
 احمدی طلباء کا رویہ شورش کے ایام میں خاص طور پر قابل تعریف
 تھا۔ شورش کے آغاز سے پیشتر ہمارے ایک فرقہ اہل طالب علم
 محمد حسین بوردو پور پرنس احمدیہ ہوسٹل نے مجھے بذریعہ خط اطلاع
 دی کہ انہوں نے احمدیہ ہوسٹل میں ایک جلسہ کیا جس میں جناب طلبہ صاحب
 کا حکم احمدی طلباء کو سنایا گیا وہ کسی شورش دہرہ ملک میں حصہ
 لیں اور گورنمنٹ کے فریڈر وارڈ و فادار ہیں۔ چنانچہ یہ طلباء خود
 بھی شورش میں شامل ہوئے اور انہوں نے اپنی ہر دلعزیزی

اس وقت مولوی فاضل کے امتحان میں مدرسہ احمدیہ قادیان کے دو طالب علم شامل ہوئے تھے یعنی مولوی عبد السلام نسکی اور مولوی جلال الدین سیکھوانی اور دونوں ہی اچھے نمبروں پر پاس ہوئے ہیں۔ اور منشی فاضل کے امتحان میں برادر محمد تیرخان صاحب اور منشی عطاء محمد صاحب کامیاب ہوئے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَلِضَمَّتْ عَلَیْ رَسُوْلِ الْکَرِیْمِ

الفضل

قادیان دارالامان ۲۴ مئی ۱۹۱۹ء

حال کی شورش میں غیر مبایعین کا حصہ ان کے متعلق حضرت شیخ موعود کا فیصلہ

حال کی شورش میں جو مفسد اور شریر لوگوں نے
گورنمنٹ کے خلاف برپا کی تھی غیر مبایعین کے مشاغل
ہو کر حصہ لینے سے جہاں ہیں اس بات کا سخت فریضہ
اور سچ ہوا کہ ان لوگوں نے باوجود حضرت شیخ موعود
کو امام اور پیشوا سمجھے مگر دعویٰ کرنے کے۔ آپ کی اس
تقسیم کو پس پشت ڈال دیا۔ جو آپ نے گورنمنٹ برطانیہ
کی اطاعت اور فرما برداری کے متعلق فرمایا ہے۔
اور جس سے آپ کی تصنیفات، بھری پڑی ہیں وہاں
ہیں اس بات سے خوشی اور مسرت بھی ہوتی۔ کہ
انہوں نے اپنے اس رویہ سے ثابت کر دیا کہ
کہ حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی قائم کردہ جماعت
احمدیہ وہی ہے۔ جو سلسلہ کے مرکز قادیان سے
تعلق رکھتی ہے۔ کیونکہ حضرت شیخ موعود نے اپنی
جماعت کے لئے گورنمنٹ انگریزی کی کچھ دل کے
ساتھ اطاعت اور فرما برداری کرنا نہایت ضروری
اور اہم فرض رکھا ہے۔ اور ضرورت اور حاجت کے
دقت حتی الامکان رد کرنا ضروری قرار دیا ہے۔ لیکن
غیر مبایعین کے زبرداد اصحاب نے پیش آورہ
موقف پر نہ صرف گورنمنٹ کو کسی قسم کی امداد نہیں دی
بلکہ شورش پھیلانے والوں کے ساتھ مل کر ایسی

تجزو و تباہی کی ہیں کہ جن کے نتیجے میں برہمنی پل پڑتی
جس سے ظاہر ہے۔ کہ غیر مبایعین نے جو کچھ کیا وہ
حضرت شیخ موعود کی تعلیم کی بالکل پروا نہ کرتے ہوئے
اور اسے پیچھے پیچھے پھینکتے ہوئے کیا۔ اور اپنے
عمل سے ثابت کر دیا کہ وہ اپنی انسانی خواہشات
کے مقابلہ میں حضرت شیخ موعود کے کسی شریعتی
سے بڑے اور اہم سے اہم حکم کے سامنے بھی تسلیم
نہم کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ زہل میں ہم حضرت
شیخ موعود کے چند ایک حوالے پیش کر کے بتا
ہیں۔ کہ آپ نے اپنے پیران کو گورنمنٹ کی
اطاعت اور فرما برداری کی کس قدر زور سے
تعلیم دی ہے۔ اور غیر مبایعین نے شورش کے
ایام میں اس کو کھانا تک نہ نظر رکھا۔ اور اس کے
مطابق عمل کیا ہے۔
حضرت شیخ موعود فرماتے ہیں۔
"خدا نے مجھے اس اصول پر قائم کیا ہے
کہ میں اور میری گورنمنٹ کی جیسا کہ گورنمنٹ
برطانیہ ہے سچی اطاعت کی جائے۔ اور سچی
شکرگذاری کی جائے سو میں اور میری
جماعت اس اصول کے پابند ہیں۔"

ان الفاظ سے ظاہر ہے۔ کہ حضرت شیخ موعود
نے گورنمنٹ برطانیہ کی سچی اطاعت اور سچی شکرگذاری
کو ایک ایسا اصل قرار دیا ہے۔ جس پر آپ کو خدا تعالیٰ
نے قائم کیا ہے۔ اور میں آپ اور آپ کی جماعت
پورے طور پر پابند میں۔ گویا جو شخص ذرا بھی گورنمنٹ
کی سچی اطاعت اور شکرگذاری کے فرائض کوئی حرکت
کرنا ہے۔ شورش انگیز ہے۔ نہیں شال ہونا تو اگلا وہ
حضرت شیخ موعود کی جماعت میں سے نہیں ہے
پھر آپ فرماتے ہیں۔

"وہ جماعت جو میرے ساتھ تعلق بیت و بروری
رکھتی ہے۔ وہ ایک ایسی سچی جماعت اور خیر خواہ
اس گورنمنٹ کی بن گئی ہے کہ میں دعویٰ
سے کہہ سکتا ہوں کہ ان کی نظیر دوسرے مسلمانوں
میں نہیں پائی جاتی۔ وہ گورنمنٹ کے لئے
ایک رفاد اور فخر ہے۔ جس کا ظاہر ہوا
گورنمنٹ برطانیہ کی خیر خواہی سے ہے۔"

ان الفاظ سے بھی ظاہر ہے۔ کہ حضرت
شیخ موعود نے اپنی جماعت کی ایک بہت بڑی علامت
اور نشانی یہ بتلائی ہے۔ کہ وہ گورنمنٹ برطانیہ کی سچی
اور خالص خیر خواہ ہے۔ اور ایسی خیر خواہ ہے۔ کہ
دوسرے لوگوں اور اس میں نمایاں اور میں فرق ہو
اور وہ ہمیں اس کی نظیر نہیں مل سکتی۔

پھر لکھتے ہیں
"نہایت بزدانی ہوگی۔ اگر ایک لمحہ کے لئے
بھی کوئی ہم سے ان نیتوں کو فراموش کر دے
جو اس گورنمنٹ کے ذریعہ سے مسلمانوں کو
ملی ہیں۔ کاشہا ارجان والی گورنمنٹ انگریزی
کی خیر خواہی میں خدا ہے۔ اور ہوگا۔ اور ہم
خدا بنا اس کے اقبال کے لئے دعا گو ہیں۔"
آریہ دھرم

یہ حوالہ اپنی تشریح آپ کر رہا ہے۔ اور صاف طور
پر بتلا رہا ہے۔ کہ حضرت شیخ موعود ان لوگوں کو کس نظر
سے دیکھتے۔ اور انہیں کیا سمجھتے ہیں۔ جو گورنمنٹ

اور مولوی صدر الدین صاحب وغیرہ بھی ننگے سر
 شمال تھے۔ اور سنا گیا ہے کہ انہی لوگوں کی شہادت
 کی وجہ سے ایام شورش میں عوام نے مرزا غلام احمد
 کی بیعت کے لئے بھی ننگے سر

ان باتوں سے معلوم ہو سکتا ہے کہ غیر متجانس
 کے ذمہ دار اشخاص نے اپنے لیڈر مولوی محمد علی
 کی زیر ہدایت گذشتہ شورش کے ایام میں
 جو طرز عمل اختیار کئے رکھا۔ وہ کمانڈر گورنمنٹ
 کی وفاداری اور خیر خواہی کا پہلوئے ہونے تھا۔
 اور کس قدر حضرت مسیح موعود کے ان الفاظ کے
 مطابق تھا۔ جو آپ نے اپنی جماعت کے لوگوں
 کے متعلق بطور پیشگوئی فرماتے تھے۔ کہ
 ”تجربہ کے وقت سرکار انگریزی ان کو اول
 درجہ کے خیر خواہ پائیگی۔“

اس کے بالمقابل مرکز سلسلہ قاریان سے
 تعلق رکھنے والی۔ اور حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد
 صاحب کو اپنا صاحب الاطاعت امام اور پیشوا تسلیم کرنے
 والی جماعت احمدیہ نے اس تجربہ کے وقت
 گورنمنٹ کی اول درجہ کی خیر خواہی کا جو ثبوت دیا ہے
 اس کے متعلق ہم اپنی طرف سے کچھ نہیں کہتے
 بلکہ گورنمنٹ کا وہ اعلان جو اس نے ہماری جماعت
 کے متعلق خاص طور پر شائع کیا ہے پیش کرنے میں
 سرکاری اعلان حسب ذیل ہے۔

”قاریان کی جماعت احمدیہ نے مضامین کے
 فرو کرنے۔ اور خلافت قانون شورش سے
 جن کے باعث پنجاب بدنام ہو گیا ہے۔
 اپنے آپ کو الگ رکھنے میں جس بہت
 اور مستعدی سے کام لیا ہے اس کی بظور
 پنجاب گورنمنٹ کو موصول ہوئی ہے۔ عطا
 احمدیہ مذکورہ برابر اپنے متبعین سے یہ
 نصیحت کرتی رہی ہے۔ کہ وہ اس تحریک
 سے کوئی سروکار نہ رکھیں۔ اور اس کی
 کوششوں کی نسبت یہ دہرٹ ہوتی ہو کہ وہ
 پورے طور پر کامیاب ہوتی ہیں۔“

گورنمنٹ کے سندھ بلا اعلان۔ اور حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ان الفاظ کو جو آپ نے اپنی
 جماعت کے متعلق فرمائے ہیں۔ اس سے دیکھ کر ثابت
 آسانی کے ساتھ فیصلہ ہو سکتا ہے۔ کہ آپ کی
 جماعت کھلانے کے کون لوگ متقی ہیں۔ دیکھا جو
 قاریان سے تعلق رکھتے۔ اور حضرت خلیفہ ثانی کے
 متبع ہیں۔ کیونکہ انہیں پر حضرت مسیح موعود کی پیشگوئی
 پورے طور پر چھپاں ہوئی ہے۔ کہ ”تجربہ کے وقت
 سرکار انگریزی ان کو اول درجہ کے خیر خواہ پائیگی۔“
 اور اگر عزیز با یعین کا یہ دعویٰ تسلیم کر لیا جائے۔ کہ
 حضرت مسیح موعود کے اہلی پیروہی ہیں۔ تو یہ پیشگوئی
 بالکل غلط اور نادرست قرار پا جاتی ہے۔ کیونکہ انہوں
 نے اپنے عمل سے اس تجربہ کے موقع پر گورنمنٹ
 کی خیر خواہی کا ثبوت نہیں دیا۔ بلکہ شورش انگیزوں
 کے ساتھ مل کر اس کے خلاف کیا ہے۔ پس اور
 باتوں کو چھوڑ کر صرف اسی سے فیصلہ ہو سکتا ہے کہ
 حضرت مسیح موعود کی تعلیم پر چلنے والے وہ لوگ
 ہیں جنہوں نے جماعت احمدیہ سے الگ ہو کر اپنا
 مرکز لاہور بنا لیا ہے۔ یا وہ جو قاریان سے تعلق
 رکھتے اور حضرت خلیفہ المسیح ثانی ایہہ اللہ تعالیٰ کی
 بیعت میں داخل ہیں۔

کیا ہم امید رکھیں کہ عزیز با یعین ٹھنڈے دھندلے
 سے اس پر عذر کریں گے۔ اور دیکھنے کے شورش کے
 ایام میں گورنمنٹ کے خلاف حصہ لے کر نہ صرف
 مصلحتوں نے سخت نامعافیت اندیشی اور کم عقلی سے
 کام لیا ہے۔ بلکہ یہ بھی ثابت کر دیا ہے۔ کہ حضرت
 مسیح موعود کی جماعت کھلانے کے رہ ہرگز مستحق
 نہیں ہیں۔

انجمن اشاعت اسلام لاہور سکریٹری ان

لاہور میں ”انجمن اشاعت اسلام“ نام ایک ہی انجمن ہے
 جس کے پریزیڈنٹ مولوی محمد علی صاحب ایم۔ اے

اپنے اہل۔ بی وکیل ہیں۔ جب سے اس انجمن کا قیام
 ہوا ہے۔ مئی وقت سے اس کے سکریٹری ڈاکٹر
 یعقوب بیگ صاحب چلے آئے ہیں۔ جنہوں نے
 اس پر اس کے بریل لالہ والے شورش انگیز طلبہ سے
 مصیبت دیا تھا۔ لیکن میں ایک اشتہار میں پورے مسلمانان
 لاہور کی طرف سے ”بعض ان برادران اسلام سے
 خطاب“ ۹۔ مئی کی شام کو شائع ہوا ہے پڑھ کر
 حیرت ہوئی۔ کہ اس میں ڈاکٹر یعقوب بیگ صاحب
 کی بجائے ڈاکٹر سید محمد حسین صاحب کو انجمن مذکور
 کے سکریٹری کی حیثیت میں ظاہر کیا گیا ہے۔ کچھ میں
 نہیں آتا۔ کہ ڈاکٹر یعقوب بیگ صاحب کو کیوں اور کس
 وجہ سے سکریٹری شپ سے علیحدہ کر کے ان کی بجائے
 ڈاکٹر محمد حسین صاحب کو سکریٹری بنا دیا گیا ہے۔

میں یہ معلوم ہے کہ مرزا یعقوب بیگ صاحب کو
 خواجہ صاحب کی بجائے ولایت بھیجے کا ارادہ کیا گیا
 ہے۔ لیکن جبکہ وہ روات نہیں ہوتے۔ اور نہ ان کی
 روانگی کی کوئی تاریخ مقرر کی جاسکی ہے۔ تو پھر انہیں
 ابھی سے سکریٹری شپ سے ہٹا کیوں دیا گیا ہے
 کیا اگر ان کی روانگی کئی ماہ تک ملتوی رہی۔ تو انہیں
 یہ بھی بیکار بنانا۔ اور ان سے کوئی کام
 نہیں لیا جائیگا۔ اگر لیا جائیگا تو پھر کیوں انھیں
 ہٹائے دیا گیا۔
 ابھی ہم اسی عجیب و غریب میں تھے کہ اس تغیر کی وجہ
 کیا ہے۔ کہ ایک صحفہ کا ٹریکیٹ پہنچا جس کی لوح پر
 لکھا ہے ”سر سید احمد خاں کے پرنٹنگ خانات“
 اور جس میں مسلمانوں کے اس مقتدر رہی خواہ۔ اور
 رہنماہ کے بیانات جو مشرق کے نزدیک ”خود
 ایک پیشگوئی سے کم نہیں“ اس کے شائع کرنے والوں
 میں ”یعقوب بیگ“۔ آمریری سکریٹری احمدیہ انجمن
 اشاعت اسلام بھی درج ہے۔ یہ ٹریکیٹ ہمارے
 پاس اس اعلان کے بعد پہنچا ہے۔ جس میں ڈاکٹر
 محمد حسین صاحب نے اپنے آپ کو بحیثیت سیکریٹری
 انجمن اشاعت اسلام ظاہر کیا ہے۔ اس سے اگر یہ
 سمجھا جائے۔ کہ یہ بعد میں شائع ہوا ہے۔ تو معلوم ہوتا

کہ پھر ڈاکٹر یعقوب بیگ صاحب کو سکڑھی بنا دیا گیا ہے اس جلدی جلدی تیز رفتاری سے جس گھبراہٹ اور اضطراب کا پتہ لگتا ہے۔ اس کے متعلق ہم سہروردی کا اظہار کرتے ہوئے آگاہ ہونا چاہتے ہیں کہ اسکی اصل وجہ اور باعث کیا ہے۔ عام طور پر تو یہ خیال کیا جاتا ہے کہ ڈاکٹر یعقوب بیگ صاحب کو پیش آمدہ حملات کی خاص مجبوریوں کے باعث سکڑھی شپ سے علیحدہ کیا گیا ہے۔ اب اگر وہ اعلان سپر ڈاکٹر یعقوب بیگ صاحب نے ہمیشہ سکڑھی رتختہ کے ہیں پسے کا ہے۔ تو جز۔ لیکن اگر مہکا ہے تو کیا وہ مجبوریاں دور ہو گئیں جن کی وجہ سے ڈاکٹر یعقوب بیگ صاحب کو ہٹا کر ڈاکٹر محمد حسین صاحب کو سکڑھی بنا دیا گیا تھا۔

آسید ہے پیغام صلح اسپر روشنی ڈالینگ۔

کیا ویدیک دھرم عالمگیر ہے

آریہ سماجیان کی طرف سے یہ دعویٰ بڑے زور کیساتھ سنا جاتا ہے کہ آریہ دھرم ہی حرت ایک ایسا مذہب ہے جس پر تمام دنیا چل سکتی اور چل کر نجات حاصل کر سکتی ہو اسپر وہ آئے دن مباحثے اور مناظرے کرتے رہتے ہیں۔ اخباروں اور رسالوں میں بھی لکھتے رہتے ہیں اور یوں لیکچروں میں بھی بیان کرتے رہتے ہیں لیکن جب ویدیک دھرم کے ان اصول اور فرائض کو دیکھا جاتا ہے جن پر عمل کرنا سوائی دنیا مند صاحب نے ہر ایک آریہ دھرمی کے لئے نہایت ضروری اور فرض قرار دیا ہے۔ تو آریہ سماجیان کے اس دعوے کی حقیقت کھل جاتی ہے اور ما معلوم ہو جاتا ہے کہ آریہ دھرم پر ساری دنیا چل سکتا تو الگ رہا خود ان لوگوں میں بھی اس کے احکام کے ماننے کی طاقت نہیں ہے۔ جو ہر وقت اس کے گن گاتے اور تمام دنیا کو دس کے بتول کرنے کی دعوت دیتے رہتے ہیں۔ اس کے لئے ہیں بطور خود کوئی ثبوت مہیا کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔ اور نہ ہی اب اس بات کی ضرورت رہ گئی ہے

کہ ہم آریہ سماج کے جن لوگوں کو پیش گوئی کے آریہ سماجیان کے عمل کو اس کے خلاف ثابت کر کے دکھائیں۔ کیونکہ آریہ سماجیان خود کو تسلیم کرتے چلے جا رہے ہیں۔ چنانچہ کانپور کا آریہ اخبار کا نمبر گزشتہ اپنے ۱۵۰ - ۱۵۱ کے پرچہ میں آریہ دھرمی اصحاب کے ویدک دھرم پر عمل پیرا ہونیکا نقشہ سندر جہ ذیل الفاظ میں کھینچتا ہے۔

” آریہ سماج میں ایک شخص اگر جنم سے ورن پر پتھا پاتا ہے۔ تو وہ ستر نیوگ سے ہمارے منکر ہے تیرا اگر ویدوں میں جا رو تو باظاہر کرنا ہے۔ تو چوتھا سوامی (دیانتد) جی کے وید بھاشیہ کے خلاف آواز اٹھانا ہے۔۔۔۔۔ اسپر وہ یہ کہہ اصحاب آریہ سماج کے عہدہ داروں میں شمار کئے جاتے ہیں۔“

ان الفاظ سے صاف ظاہر ہے کہ آریہ سماج کے عوام نہیں بلکہ خاص لوگ ایسے ہیں جو اپنے مذہبی اصولوں میں ایک دوسرے سے زمین و آسمان کا فرق رکھتے ہیں۔ ایک اگر پیڈ کشی ذاتوں کو پاتا ہے۔ تو دوسرا اس کے خلاف یہ کہتا ہے کہ ذاتیں اعمال کے مطابق خود بخود تجویز ہونی چاہئیں۔ اسی طرح اگر ایک نیوگ کو قابل عمل سمجھتا ہے۔ تو دوسرا اس کا صاف انکار کر دیتا ہے۔ وغیرہ وغیرہ۔ اور پھر ان میں سے ہر ایک اپنے آپ کو مذہب قرار دیتا ہے۔ اور اپنی ناسید وید اور اپنے مذہب کی دوسری مقدس کتابوں سے پیش کرتا ہے۔ اس سوال ہوتا ہے کہ ایک ایسا شخص جو آریہ سماج میں داخل نہیں۔ اس کے لئے یہ معلوم کرنا چاہیے کہ اس کی بات درست ہے اور کون رہے کے خلاف کہتا ہے پھر اس صورت میں جبکہ وید ایک ایسی زبان میں ہیں کہ جس کے سمجھنے اور جاننے والا تمام آریوں میں بھی کوئی نہیں ہر تو آریوں کے آپس کے اختلاف اور تضار عقاید کا فیصلہ بالکل ہی ناممکن ہو جاتا ہے۔

خیر یہ تو ان امور کا ذکر ہے جو خود آریہ سماجیان میں اختلافی ہیں۔ لیکن جن فرائض کے ادا کرنے پر سارے سارے آریہ متفق ہیں۔ اور جن کی خلاف ورزی کو پاپ اور گناہ سمجھتے ہیں۔ ان کے ادا کر میں ہی ضروریات زمانہ کے باعث مجبوری ظاہر کر رہے ہیں۔ جیسا کہ ذیل میں

ثابت کیا جاوے گا۔

ہوں کر نا آریوں میں ایک نہایت ضروری فرض ہے۔ چنانچہ سوامی ریانند صاحب نے اس کے نہ کرنے کو پاپ قرار دیا ہے۔ دیکھو سنیا رتھ پرکاش اور واپٹیشن چہارم ۱۵۰ - ۱۵۱ کے عنوان ”ہوں نہ کرنے پاپ ہوتا ہے“ اور اس کے متعلق لکھا ہے کہ ”ہر ایک ویدی کو سولہ سولہ آہوتی اور چھ چھ ماٹھے لکھی ہیں۔ ہر ایک آہوتی کا اناڑہ کم از کم ہونا چاہیے اور جو اس سے زیادہ کرے تو بہت اچھا ہے“ سنیا رتھ ۱۵۱

گو ہر ایک آریہ کا خواہ وہ مرد ہو یا عورت فرض ہے کہ بلا نا منہ ذرا صبح اور شام ہون کیے۔ اور اس ہون میں کم از کم تین چھٹا تک اور ایک تولہ لکھی علامہ اور قیمتی چیزوں مشک اور کیسے کے روزانہ آگ کی نذر کرنا کرے۔

اس ہون کو کانپور گزشتہ یہ دکھائی گئے کہ ویدک دھرم میں کئی باتیں ایسی ہیں جن پر عمل ہونی نہیں سکتا۔ اور ضروریات زمانہ ان کے خلاف کرنے پر مجبور کر دیتی ہیں۔ بطور مثال پیش کر کے لکھا کہ ”آجکل جبکہ کھانے پکائے لکھی دستیاب نہیں ہوتا تو دونوں رقت ہون کون کرے گا۔“

آریہ اخبار کی اس شمارت سے ظاہر ہے کہ آجکل باسانی لکھی کے نزل کچھ کی وجہ سے آریہ سماجیان ہون ایسے نہیں فرض کر اور نہیں کر سکتے۔ اور اسوجہ اس پاپ کا ہمارے کندھوں پر اٹھارہ ہے ہیں۔ جو ویدک دھرم کی رو سے ہون نہ کرنا ہونا ہوتا ہے

اب سوال ہوتا ہے کہ جب ویدک دھرم ایسی باتوں کا حکم دیتا ہے جن پر اس کے ماننے والے لوگ اگر عمل کرنا ہی کوشش کریں تو بھی نہیں کر سکتے۔ اور اس طرح پاپ کا سہو میں۔ تو پھر اور کوئی کس امید اور کس توقع پر اسے اختیار کرے کیا اس لئے کہ جب وہ ویدک دھرم میں داخل ہو کر لکھی کے نزلنے کی وجہ سے ہون نہیں کر سکیگا۔ تو سوامی دیانتد کی ہر ایک ماتحت رہ اس لوگ کا مستحق ہو جائیگا۔ کہ

”جو شخص دو دنوں کا کم بندھیا اور ہون (صبح و شام) وقت نہ کرے اسکو بھلے لوگ سب درجوں (ذاتوں) کے کاموں سے باہر نکال دیں یعنی اسکو شور و گمان نہ سمجھیں“ سمجھ نہیں آتا۔ آریہ سماجیان اس دھرم کو جس کے ایک بہت بڑے حکم کی تعمیل کرنا خود ان کے لئے سخت ناممکن اور محال ہے عالمگیر دھرم کیوں اور کن معنوں میں کہتے ہیں۔ کیا عالمگیر مذہب

اسی کو عالمگیر مذہب کہتے ہیں۔

مفتی مونگیری کی ناشائستہ حرکت

(۱) حضرت اقدس سیح موعود علیہ السلام نے چراغ الدین مرتبہ جو فی کار سالہ ۱۳۰۰ شمسی نشان فی تائید مسیح الزمان حقیقۃ الوحی میں حرف بحرف درج کرتے ہوئے لکھا ہے۔

” واضح ہو کہ اشتہار چراغ دین کا محض اس غرض سے کتاب حقیقۃ الوحی کے ساتھ شامل کیا جاتا ہے کہ تاہر ایک منصف مزاج معلوم کرے کہ یہ شخص جو اپنے اعمال کی سزا پا چکا ہے پہلے میری تصدیق کرتا تھا۔ (الخ)

(۲) چراغ الدین نے اس رسالہ میں ایک نوٹ حاشیہ پر لیا ہے جس میں اس نے جہاں اور بہت کچھ لکھا۔ وہاں یہ بھی تحریر کیا ہے کہ

” میں اپنے پتے کے دل سے خذ تو لے لے کو حاضر ناظر جان کر گواہی دیتا ہوں کہ بلاشک و شبہ حضرت اقدس صاحب خدا تعالیٰ کی طرف سے اس زمانہ کے نئے بحیثیت ماموریت منصب دامت پر مشرف ہیں۔“

پھر آگے چل کر اپنے متعلق لکھتا ہے :
” ایسا ان بین دلائل کے بعد شک کرنا کہ کونسا محل ہے کہ میں حضور کے ماحرور میں سے جن کا ذکر حدیث شریف اور مدیاہ صالحہ میں ہے ایک کا مصداق نہ ہوں۔ ہرگز نہیں۔ ہاں یہ بات ضرور ہے کہ ابھی تک میں اپنے اندر مانی یا علمی استعداد نہیں دیکھتا۔ جس سے اپنے تئیں معقوبی پیرایہ میں حضرت موصوف کا ماحرور قرار دے سکوں۔ کیونکہ یہ عاجز ان دونوں باتوں میں ابھی تک بے سرد سامان اور تہید مست ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کے ان زوروں اور تسلیوں پر جو مجھے رہی گئی ہیں۔ ایمان رکھتا ہوں کہ وہ مزدور ایسا ہی کرے گا۔ بلکہ میں کان لیتین سے کہتا ہوں۔ کہ جب تمہارے خدمت

جو اس عاجز کے حصہ میں مقرر ہو پوری ہوں اس دنیا سے اٹھایا نہ جاؤں گا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کے وعدے میں نہیں جلتے اور اسکا ارادہ رک نہیں سکتا۔ اس لئے میں جو سے کہتا ہوں کہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جلالی نزول کا رسول ہوں۔ اور وہ یہ ہے۔ کہ اب تک حضرت مسیح موعود جہاں نزول تھا۔ اور اب سے جہاں شروع ہوگا۔ یعنی پہلے لوگوں کو جہاں پیرایہ میں نرمی سے سمجھایا جاتا تھا۔ مگر اب خدا تعالیٰ اپنے جلالی اور فوری حوزہ کے ساتھ متنبہ کر گیا اور اسی امر کی مفاد ہی کہتے ہیں موعود

۲۴ یہ عبارت حرف بحرف چراغ الدین جو فی کی ہے جسکو دیکر مفتی عبداللطیف مونگیری نے اپنی کتاب ” چشمہ ہدایت“ کے مضمون پر جس قدر دیدہ دیریں اور دعوے کی کاشت و پاشی وہ ملاحظہ کے قابل ہے مفتی صاحب مذکور حضرت اقدس مسیح موعود کے ایک قول کی طرف اشارہ کر کے لکھتے ہیں

” اس قول کی تائید مرزا صاحب نے اپنے انہامی اعلان سے کی ہے جسکو انہوں نے اپنی کتاب حقیقۃ الوحی مطبوعہ ۱۳۰۵ مئی ۱۹۱۹ء کے آخر میں شکر کیا ہے۔ اسکی عبارت یہ ہے میں کامل یقین سے کہتا ہوں کہ جب تک وہ خدمت جو اس عاجز کے حصہ میں مقرر ہے پوری نہ ہو دنیا سے اٹھایا نہ جاؤں گا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کے وعدے میں نہیں جاتے اور اسکا ارادہ رک نہیں سکتا۔“

مفتی مونگیری یہ لکھ کر بہت کچھ زور لگاتا ہے۔ کہ یہ عبارت حضرت مسیح موعود کی ہے۔ چنانچہ لکھتا ہے

” اس عبارت نے کامل طور سے فیصلہ کر دیا کہ مسیح موعود کا جو کام ہے۔ یعنی ان کے زور جو مسی تمام دنیا میں اسلام کا پھیل جانے اور مرزا صاحب کی زندگی میں پورے ہو جائیگا۔ مگر یہ سب دیکھ لیا کہ پورا نہ ہوا اور ثابت ہو گیا کہ مسیح موعود کی جو علامت مضمون بیان کی وہ ان میں نہیں پائی گئی۔ اور اپنے قول سے جو جسے ثابت ہوتے ہیں۔“

اور پھر لکھتا ہے :
” اسے مرزا احمد یوں لکھا اس کا جواب کچھ

روکتے ہو۔ مگر تمہارا کاشنہ اور سائنہ کیسا فضولی حالت ہے، فیذا کیسگی کہ اسکا کوئی جواب نہیں ہو سکتا اور مرزا صاحب پڑھنے سے تائب نہیں ہوتے ہیں۔“ اور لکھتا ہے

” میں یہ تو نہیں کہتا۔ کہ آپ علماء و حضرات کی کسی دلیل کو ملاحظہ کریں۔ میں تو آپ کے مرشد ہی کے قول کو پیش کر رہا ہوں۔“

اب ہم کہتے ہیں

کہ جس قول کو معترف مسیح موعود کا قول کہہ کر دھوکہ دینا چاہا ہے۔ وہ حضرت مسیح موعود کا قول ہی نہیں۔ بلکہ خط کشیدہ الفاظ اور ناظرین نے اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کر لیا ہے کہ وہ چراغ دین جو فی کا قول ہے۔ جو اس نے اپنے رسالہ آسمانی نشان فی تائید مسیح الزمان کے حاشیہ پر لکھا ہے۔ اور اس مقصد کے لئے لکھا ہے۔ کہ جب تک حضرت اقدس میرزا صاحب مسیح موعود علیہ السلام کی وہ خدمت جو میرے حصہ میں ہے۔ پوری نہ ہو۔ میں دنیا سے اٹھایا نہ جاؤں گا۔

لیکن چار حرف

اس عین پر اور انہوں نے اس کھوپڑی پر جس میں یہ کھلی بات بھی نہ آئی اور بے سو اس نے ادھر ادھر چکر لگا سے اور فضول زلت کا رازغ ہیشہ کے لئے اپنی پیشانی پر لگایا۔

كذالك الغذاب والعذاب الاحنة لو كانوا يعلمون بط

حیف ہے چشمہ ہدایت کے نابینا بے بصیر مصنف پر جس نے اس ایک اغلوٹہ اور غلطہ میں کس طرح اور کس قدر ناجائز و بیری اور ناشائستہ حرکات کا ارتکاب کیا ہے۔ ان نا جائز اور ناقابل تفریق حرکات پر پہلی حرکت تو یہ کی ہے۔ کہ چراغ الدین مرتبہ جو فی کی عبارت کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عبارت بنا کر دھوکہ دینا چاہا۔ فلعننہ اللہ علی الخناس الذی یسب فی صدور الناس

دوسری حرکت چراندین کی عبارت کے اول فقرات حذف کر دئے۔ جو اس بات پر ناطق تھے کہ یہ عبارت حضرت یحییٰ موعود کی نہیں اور حذف اس لئے کہ کہیں پر وہ فاش نہ ہو۔ لیکن حذف نے آخر پر وہ فاش کر ہی دیا جو رقم الحقی و بطل ما کان فی العیون

تیسری حرکت۔ بعد کی عبارت جو عبارت سابقہ سے مرتبط ہے اور جلی مسلم سے لکھی گئی ہے اور اس بات کو صاف صاف بتاتی ہے۔ کہ عبارت مذکورہ حضرت یحییٰ موعود کی نہیں۔ حذف کر ہی اور فیما بین سے ذرا پر ہینر بھیجا۔ اللہ لا یجب کل شران ایشم۔

چوتھی حرکت۔ تیسری کی عبارت جو حضرت یحییٰ موعود نے پراغ دین کے رسالہ کے ابتدا میں حاشیہ پر لکھی! نکل نہ دیکھی۔ بار کچھ کفر فراموش کر دیا نقد ضل صلا لا بعیداً ط

پانچویں حرکت چراندین کی عبارت کو حضرت اقدس علیہ السلام کی عبارت بنا کر ایک اعتراضی حاشیہ بھی "چشمہ ہدایت میں لکھ مارا تو میل لہم مہا کتبت ایدہم و میل لہم مہا یکسبون

چھٹی حرکت۔ حاشیہ میں جو عبارت لکھی اس میں چراندین کی عبارت کا مطالب بھی خور ساختہ اور غلط ہے اس لکھنا نقد خط خط عشواء

ساتویں حرکت خواہ مخواہ چراندین کی عبارت حضور اقدس علیہ السلام کی طرف منسوب کی اور پھر کہا کہ وہ اپنے قول سے جھوٹے ثابت ہوئے۔ لیکن خدا نے فی الحقیقت اس سفید جھوٹ کے ذریعہ "مترجم ہی کور سوا کر دیا۔ اللہ اللہ اللہ اللہ من اراد اہانتک

آٹھویں حرکت۔ اس بے بنیاد بات کو لکھ کر یہ بھی کذب لکھ دیا کہ حضرت اقدس کی حمایت اسلام کی خدوش پوری سنوئی الا لہنا اللہ علی الکتاب

نویں حرکت اس پر فرضی بات یعنی چراندین کی عبارت حضرت اقدس علیہ السلام کی عبارت بنا کر یہ خواہ مخواہ کا نتیجہ نکالا

کہ حضور اس خدوش پر لپڑا اپنی زندگی میں بتا رہے ہیں۔

ہدایم اللہ الی یوفون

دسویں حرکت۔ اسی عبارت کی آڑ لیکر لکھا یا کہ حضور امام اہلی سے کہہ رہے ہیں۔ کہ میں اپنا کام زندگی میں پورا کر دینگا۔ حالانکہ وہ عبارت ہی حضور اقدس کی نہیں پھر امام اہلی کا الزام تو نہایت خطرناک حملہ اور ظلم ہے

الاعبد اللقوم الظالمین۔

گیارہویں حرکت پھر اسی بے بنیاد بات کو دہرا لیا کہ "مترجم کیا استہزاء ان اللہ یخرج ما یخزون

بارہویں حرکت۔ اور دہرا لیا کہ "مترجم کیا استہزاء ان اللہ یخرج ما یخزون" اور اپنے دل میں خوش ہوئے کہ بڑی عمدہ گرفت کی حالانکہ وہ عبارت ہی حضرت اقدس کی نہیں کیا کیا محققانہ مترجم اور پاک جذبات ہیں قائل اللہ الی یوفون

تیرہویں حرکت۔ خود ہی ایک غلط خیال کی بنیاد قائم کی اور بے عزت حضرت حضور اقدس علیہ السلام کی عمر کا حساب لگانا شروع کر دیا اور فضول اپنی حد سے تجاوز کر کے خدا کا جرم "مترجم ان اللہ لا یحب الیہ مدین

چودھویں حرکت۔ حضور اقدس یحییٰ موعود علیہ السلام کی تاریخ وفات ۹ مئی ۱۹۰۸ء کی جو سر اسر غلط ہے۔ صحیح ۲۶ مئی ۱۹۰۸ء ہے۔ ایسے باہر سنا کر کو اور دینا چاہئے کہ ایسی مشہور بات بھی آسے غلط طریقہ پر علم ہے۔ اس سے پتہ چلتا ہے کہ آپ کی "تاریخ وفات" سلسلہ احمدیہ کے کتنی اور کس قدر صحیح ہونگی ان یتبعون الا الظن وان لا یخزون

پندرہویں حرکت۔ غیر کی عبارت کو حضور اقدس علیہ السلام کی عبارت بتایا پھر جھوٹ "تاریخ وفات" حقیقتہً الہی سے وفات تک ایک سال بنا کر بڑی خوشی سنائی اور اپنے خیال میں جرات پرست اعتراض کر دیا۔ حالانکہ یہ ساری عبارت بے بنیاد اور اعتراض باور ہے اللہ الی یخزون

سولہویں حرکت اپنے جوش خود سری میں لکھ دیا۔ اسے مرزائی احمدیوں کا کیا اس کا جواب دے سکے ہو۔ حالانکہ اعتراض ہی قائم نہیں ہوا۔

الاعبد اللقوم الظالمین

سترہویں حرکت بے تیزی کا جوش بڑھاتو خود ہی یہ بھی لکھ دیا کہ اس کا کوئی جواب نہیں ہو سکتا

ظالمو! سوال ہی نہیں قائم ہوا تو جواب کا ہے کا۔ تمہارے سوال کی جو دہریہ لکھ گئی یا تمہاری تیرہویں حرکت ہو کر خاک میں مل گئی۔ مثلی کلمتہ خبیثہ کشیوۃ خبیثہ اجنشت من فرق الارض مالہا من قرار

اٹھارہویں حرکت۔ پھر یہ بیہودہ بات لکھی کہ مرزا اصحاب اپنے اقرار سے جھوٹے ثابت ہوئے ہیں حالانکہ وہ حضور کا قول ہی نہیں یہ فضول اعتراض ہے

انیسویں حرکت کس طرح بھولے بھالے بنکر کہتے ہیں۔ اس میں آپ کو کیا عذر ہے۔ تمہاری حوالے کی حقیقت معلوم ہو گئی یہی بہاؤ واجبی عذر ہے اور ایسی ہی حرکتوں کے باعث ہم آپ سے نالان ہیں۔ آخر آپ نے جھوٹ اور افترا پر کیوں کر باز رہی ہے۔ خیر آپ جانیں اور آپ کے اعمال الی یوفون

بیسویں حرکت۔ کیا اصران گوئی اور پاک بالائی سے کہتے ہیں جس طرح آپ نے ان کے کہنے سے انہیں سب موعودانا تھا اسی طرح ان کے کہنے سے انہیں جھوٹا ماننا آپ کو ضرور ہے۔ یہ سیدھا سا دھار بانی رنگ دکھا کر دھوکہ دینا ہے۔ یعنی یا مرمک بیا یا تم ان کہتے ہیں کہ ان کیسویں حرکت فرماتے ہیں "مترجم" آپ کا تو یہاں تین ڈاکٹر مرید بان کیوں سمجھے ہیں۔ بجان اللہ کس طرح ہے

دو دن گویم برہ تو اسی کو کہتے ہیں صدقاً سیدنا ذالمقتدی نافعہ ما شئت

بیسویں حرکت پھر احمدیوں کو "مترجم" لکھا جو کہ تو لکھ کر کا تماشہ لکھتے ہوئے فرماتے ہیں کیا زبانیں۔ ایک پتہ بتائیں کہ ایسی خیانت پر کیا کرتے ہوئے آپ کو زندہ رکھیں ۴ موت بہتر ہے

تیسویں حرکت کیا سادہ لوحی سے فرماتے ہیں۔ میں یہ تو نہیں کہتا۔

کہ آپ علماءِ حقانی کی کسی دلیل کو ملاحظہ کریں۔ ما شاء اللہ۔ آپ بھی تو علماءِ حقانی میں سے ایک ممتاز فرد ہیں جنکی حرکات ناشائستہ ہمیں یہ کہنے پر مجبور کرتی ہیں کہ

کار شیطان میکاندناش دلی

گدولی این است لغت برنی

چو بیسویں حرکت اس قدر اطمینان سے فرماتے ہیں میں تو

آپ کے مرشد ہی کا قول پیش کر رہا ہوں۔

اس قول کی حقیقت تو معلوم ہو گئی اب

اپنی نسبت کو روئے۔ یہ ہمارے مرشد کا قول

تو ہرگز نہیں۔ ہاں حضرت مسیح موعود سے پھرنے

داؤں کے مرشد کا قول ہے اور آپ بھی اسی

کے اذتاب میں سے ہیں۔ لیس المسولنے و

لبس العشریرا

پچیسویں حرکت ہمیں ہدایت کرتے ہوئے

فرماتے ہیں۔ میں کہتا ہوں

ماتے یہ ماننا ہے بصر لوگوں کو سبک ہو۔ انہم کا فوا

قوما عین

چھبیسویں حرکت فرماتے ہیں خدا سے در

گوا آپ خدا سے بہت ہی ڈرتے ہیں۔ فلا

تجندتکم بادلہ المصدورہ

ستائیسویں حرکت حکم دیتے ہیں جو

سے علیحدہ ہو جائے۔ ہم نے نانا اور جان و دل سے

تسلیم۔ اسی واسطے آپ جیسے لوگوں سے علیحدہ ہو گئے

اور دعا کرتے ہیں۔ الماھد لا تجعلنا مع

اذ بقوم المنسقاین

اٹھائیسویں حرکت خدا کے حبیب کے رسول اللہ

کے پیارے ہمارے آقا ہادی و ہدی حضرت مسیح

موعود علیہ وعلیہ وسلم محمد اسلام کی شان میں گستاخی

کی اور حضور کو طاعت سے تشبیہ دی۔ حکیرت

انیسویں حرکت خواہ خواہ حضرت مسیح پاک

کو طاعت کے حکم میں داخل کر کے قرآن پاک کی

آیت لہدی خلعتہ اللہ علی الظالمین

تیسویں حرکت خود دھوکہ دیا اور اپنے

جواب کو دھوکہ بتایا۔ العجب کل العجب خود بھوٹ

بہکیں پھر صادقوں کو بھولنا ٹھہرائیں کا انہم ہم الذلین

قالہ یخربہم

اب زیادہ کیا کہوں موگیری حقی کی

ناشائستہ حرکات کہاں تک بناؤں پورے ایک

بیسے کے جتنے دن ہوتے ہیں اتنی حرکتیں تو بناویں

اب اس سے فائدہ اٹھانا یا نہ اٹھانا یہ خود منوگر

مفتی کا کام ہے

آخری بات پھر میں ہی کہتا ہوں کہ اے

مفتی عبداللطیف موگیری اور اے اے اے لوگو۔ جو

اس کے دھوکہ میں آگئے ہو لیلہ لیلہ لیلہ اپنی جاؤ

پر رحم کرو اپنی حالت کی اصلاح کرو خدا کے پاک

مرسل و مامور دنیا کے مصلح حضور نام ہندی مسیح

وعدت کے جھنڈے کے نیچے آجاؤ مہتاری تمام

بداخلاقیاں دور ہونگی اور خدا تمہیں فضل فرمائے گا۔

ان اللہ مع الذین اتقوا والذین هم

مخسون

ابو محمد محفوظ آجی علمی دفتر تالیف و اشاعت قادیان

ولایت کا نازہ خط

جیسا متعلق شورش۔ ہندوستان ہر شورش

کی خبر آئے پر ایک خاص جلسہ سلسلہ احمدیہ کے زیر

اہتمام ایک اسٹار سٹریٹ۔ احمدیہ لیکچر ہال میں

منفقہ کر کے گورنمنٹ کے ساتھ ہمدردی کی تقریریں

ہوئیں۔ اور ریزولوشن پاس ہوئے جن کا ترجمہ ذیل

میں ہے۔ ان ریزولوشنوں کی نقلیں انگلستان اور

ہندوستان کے مشہور اخباروں کے نام اور حضور

بادشاہ جارح۔ اور وزیر اعظم۔ اور صدر اسٹے ہند

دو جگہ مورزا احمد دیکھے نام روز کی گئیں ہیں۔

اول یہ کہ ہم ہندوستان میں ملکی اور مذہبی

اصلاحات کی ضرورت کے قائل ہیں۔ اور اپنے

اہل وطن کے محسوسات کو عزت کی نگاہ سے دیکھتے

ہیں۔ لیکن جو شور بہ سری بعض ہندو لوگوں نے

بغاوت کے زنا میں اختیار کیا ہے اس کو ہم نہایت

قابل ملامت یقین کرتے ہیں۔ اساطری نہ صرف

اصفاتی ہے بلکہ احکام اسلام قرآن شریف حدیث

یاک اور قانون اسلام کی تشریحات فرمودہ حضرت

نور اعظم نبی اللہ مسیح موعود و ہدی مہود علیہ السلام

کے بائبل خلاف ہو نیکی کے سبب ایک شرعی گناہ

ہے اور ہم امید کرتے ہیں کہ گورنمنٹ لیکچروں کی اصلاح

کے ساتھ اس شوریدگی کو جلد دبانے اور اہل ملک

کو اپنے مربیانہ نیک دلی سمجھانیں کامیاب ہوگی۔

دوئم۔ یہ کہ اس ریزولوشن کی نقل حکام

سرکاری کو بھیجی جائے۔

(دستخط) مفتی محمد صادق۔ احمدی مشنر

بشارت ایک اور معرہ قانون بنام بس

نور اور حضرت مفتی صاحب کے ہاتھ پر مسرت

با سلام ہوئی۔ اس کا اسلامی نام حسینہ رکھا گیا۔ انہم

فرود۔ اس کی درخواست بیعت بحضور حضرت خلیفۃ

المسیح برکات شرف قبولیت بھیج دی گئی ہے۔ (بہ بیچ

گئی۔ ایڈیٹر)

لیکچر گزشتہ ایوارڈ کو حضرت مفتی صاحب کا لیکچر

فلسفہ خواب پر ہوا۔ اور آئندہ ایوارڈ کو ایک بڑی مشہور

سوسائٹی کے زیر انتظام قاضی عبداللہ صاحب

لیکچر ہوگا۔ مضمون "اسن مانہ کار رسول احمد ہے"

احمدی خاندان انگلستان میں۔ اس

وقت اللہ تعالیٰ کے فضل سے انگلستان میں گیارہ

احمدی خاندان موجود ہیں۔ (۱) مسٹر کارلجہ بیوی

اور آٹھ بچوں کے (۲) مسٹر ولسن بلو بیوی اور تین

بچوں کے (۳) مسٹر کرسٹوفر بلو بیوی اور لڑکی کے

(۴) مسٹر پین فولڈ اور لڑکی (۵) مسٹر شا اور بیوی

(۶) مسٹر ٹوگا اور بیوی بچہ (۷) مسٹر مسٹی بیوی اور

چار بچے (۸) ڈاکٹر ایترج اور بیوی (۹) مسٹر

محمد دیوبند (۱۰) مسٹر خاں دیوبند اور ۲ بچے (۱) مسٹر صدیق دیوبند	۲۵۳ اسماعیل صاحب	گجرانوالہ	۲۸۲ بشیر احمد صاحب	چاک
	۲۵۴ عبد اللہ صاحب	"	۲۸۴ غلام محمد صاحب	"
۱۹۱۹ء - عاجز کا ارادہ ہے۔ کہ جوہری صاحب کے آسٹریا تک شمالی اور مغربی انگلستان کا دورہ کروں۔ اور دیگر دنوں۔ اس واسطے اس شخص میں احباب کے نام خطوط نہ پہنچیں تو معذرت سمجھیں۔ میرا پتہ یہی رہے گا۔	۲۵۵ کرم الہی صاحب		۲۸۸ محمد دین صاحب	ضلع گجرات
	۲۵۶ امام الدین صاحب	ضلع گورداسپور	۲۸۹ چوہدری غلام محمد صاحب	ضلع جالندھر
	۲۵۷ حسین بی بی صاحبہ	"	۲۹۰ محمد بخش صاحب	ضلع گورداسپور
	۲۵۸ بہت صاحب	"	۲۹۱ اللہ دین صاحب	ضلع مکتل
	۲۵۹ بھاگو بی بی صاحبہ	"	۲۹۲ قدرت اللہ صاحب	توتوڑی
4 Star Street, Edgware Road London W.2. ENGLAND.	۲۶۰ مسماہ آسو	فیروزپور	۲۹۳ کرم الہی صاحب	جسلائی
	۲۶۱ مسماہ بھاگو	"	۲۹۴ فضل دین صاحب	کوٹ آغا
	۲۶۲ حلیمہ صاحبہ	"	۲۹۵ غلام احمد صاحب	چندر کے
	۲۶۳ رابعہ صاحبہ	"	۲۹۶ الہ بخش صاحب	ضلع جالندھر
اس پتہ پر جو خط آئیگا۔ مجھے پہنچا جائیگا۔ وہی نام محمد صادق عثمانی صاحب	۲۶۴ رقی صاحبہ	"	۲۹۷ شریف احمد صاحب	کوٹ آغا
لندن ۲۷ اپریل ۱۹۱۹ء	۲۶۵ خیرا صاحب	"	۲۹۸ غلام محمد صاحب	ضلع فیروزپور
	۲۶۶ بنتو صاحب	"	۲۹۹ عبد الرحمن صاحب	ضلع ملتان
	۲۶۷ سائرہ صاحبہ	"	۳۰۰ محمد بشیر صاحب	"
	۲۶۸ نیامی صاحبہ	"	۳۰۱ زویہ آفرین صاحبہ	بٹکان
	۲۶۹ غلام فاطمہ صاحبہ	"	۳۰۲ شیخ عبد الجبار صاحب	"
	۲۷۰ مودی صاحبہ	"	۳۰۳ عباس صاحب	"
	۲۷۱ اسماعیل صاحب	"	۳۰۴ شیخ امیر صاحب	"
	۲۷۲ نگو صاحبہ	"	۳۰۵ محمد شمشیر علی صاحب	"
	۲۷۳ محمد رمضان صاحب	"	۳۰۶ نبی نواز صاحب	"
	۲۷۴ فضل دین صاحب	"	۳۰۷ زوجہ محمد حسین صاحبہ	"
	۲۷۵ اہلیہ عبد الحکیم صاحبہ	ضلع سیالکوٹ	۳۰۸ غلام محمد صاحب	ضلع امرتسر
	۲۷۶ فضل محمد صاحب	ماہ مارچ ۱۹۱۹ء	۳۰۹ کرم الہی صاحب	گجرانوالہ
	۲۷۷ نظام الدین صاحب	لہیانہ	۳۱۰ شاہ عالم صاحب	ضلع " "
	۲۷۸ حسین بی بی صاحبہ	ضلع سیالکوٹ	۳۱۱ مولوی عبد الحق صاحب	ضلع لدھیانہ
	۲۷۹ عبد الرحمن صاحب	"	۳۱۲ عبد الحمید صاحب	ضلع انبالہ
	۲۸۰ عبد العزیز صاحب	"	۳۱۳ فتح محمد صاحب	ضلع لدھیانہ
	۲۸۱ حافظ مہر علی صاحب	ضلع گورداسپور	۳۱۴ شہیرہ صاحبہ	"
	۲۸۲ حکیم سید محمد شاہ صاحب	"	۳۱۵ محمد یوسف خان صاحب	سہارنپور
	۲۸۳ مولوی محمد حنیف صاحب	"	۳۱۶ سراج الدین صاحب	سیالکوٹ
	۲۸۴ محمد مقبول حسن صاحب	یریلی	۳۱۷ غلام محمد صاحب	ضلع گورداسپور
	۲۸۵ قطب شاہ صاحب	ضلع گجرانوالہ	۳۱۸ غلام محمد صاحب	لاہور
			۳۱۹ کرم الہی صاحب	ضلع مظفرنگر

فہرست نومبائین

یہ فہرست شمارہ جوڑی ۱۹۱۹ء سے شروع ہوتا ہے مگر اسے بالکل مکمل نہ سمجھنا چاہیے۔ بعض ایسے لوگ جو قادیان آکر بیعت کرتے ہیں۔ ان کا نام محفوظ رکھنے کی اس وقت تک کوئی سانس نہ دیا جائے گی۔ پھر بعض لوگ کے ذریعے بیعت کرنے والوں کے نام بھی ہوتے ہیں۔ ڈاک کی فہرست سے کسی نہ کسی باعث سے یہ جان سکتے ہیں۔ دفتر الفضل کو جس قدر نام دیا جاسکتے ہیں ان کو شمارہ کر دیا جاتا ہے اور انہیں گائیڈ نمبر شمارہ سے (ایڈیٹر)

پیشہ ماہ فروری ۱۹۱۹ء

۲۲۸	ابراہیم صاحب	گجرانوالہ
۲۲۹	فضل الہی صاحب	"
۲۳۰	نظام الدین صاحب	"
۲۳۱	مریم بی بی اہلیہ نظام الدین صاحبہ	"
۲۳۲	زمینب اہلیہ ابراہیم صاحب	"

نہ صدی شوش

وگا کے قریب پید لڑائی۔۔۔ اس کی صبح کو ڈکریں
 مقیم ہماری فوج افغانوں پر حملہ کرنے کے لئے آگے
 بڑھی۔ جو دس بجے سے قریب دو میل فاصلے پر ایک
 ٹیلہ پر ٹاپ ہوئی تھی۔ یہ علاقہ سخت تراب ہے اور جگہ جگہ
 ٹوٹی ہوئی پست پہاڑیاں اور شیلے ہیں جو دریائے
 کابل کے نیچے کی طرف جاتے ہیں۔ اور نائے چلتے ہیں
 جنرل سکین نے شدید لڑائی کے وقت ۳ بجے ہم منٹ
 بعد دو پہر پہاڑیوں پر قبضہ کر لیا۔ جو افغان فوج ہمارا
 مقابلہ کر رہی تھی۔ اس کا اندازہ ۸ ہتالین کیا
 جاتا ہے۔ اور اس کے ساتھ بہت سی توپیں بھی
 تھیں۔ یہ اغلب ہے کہ یہ تو افغان قبائل کے دستوں
 کی وجہ سے بڑھ گئی ہو۔ ہمارے ہوائی جہازوں نے
 حملے میں مدد دی۔ اور بسا دل اور جلال آباد پر حملے
 کئے گئے۔ اور ہم گرائے۔

خیر میں لڑائی۔ خیر میں ہمارے سلسلہ رسل
 رسال کے پہلو پر افواج نے علی مسجد کے جنوب
 کی طرف پہاڑیوں کو چھپ کر بند دقتیں چلانے والوں
 اور بد معاشوں کے دستوں سے جو ہمارے بد رفتے
 دستوں کو سخت تکلیف دیتے تھے اور پریشان کرتے
 تھے۔ پاک کر دیا ہے۔

ایک ہوائی جہاز چند روز ہونے ہمارے ہوئی
 پیچھے اتار گیا۔ جہازوں سے جب وہ
 دیکھ بھال کرنے کے لئے گشت کر رہے تھے ایک
 وادی باز میں نیچے اترنے پر مجبور کیا گیا۔ ہوا باز ان لغت
 بار کر اور لغت ہور کی طرف سے خیر موصول ہوئی ہے
 کہ ذکا خیل ان کے ساتھ بہت عمدہ سلوک کر رہے ہیں۔
 سرحدی قبائل کا رویہ ہر دو آڑو سے سرحد
 اور اس رو سے سرحد کے قبائل کا نام رویہ باوجود
 افغانوں کی ہر ایک کوشش کے جو وہ انہیں ہمارے
 خلاف اپنے ساتھ ملانے کے لئے کر رہے ہیں۔
 بدستور قابل اطمینان ہے۔

ڈکریں سخت لڑائی۔ لاہور ۱۹ مئی۔ سرکاری
 طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ ۱۸، ۱۷، ۱۶، ۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱
 کے مقام پر سخت لڑائی ہوئی افغانوں کی۔ جنہوں
 ۶۰ ہاتھیوں اور شکر سے بھی حملہ کئے گئے۔ مگر ۱۸ مئی کو
 انہیں شکست فاش دی گئی۔ ہم نے ان کی پیادہ
 توپیں لے لیں۔ اور ایک سو روہ افغان دیکھے
 گئے۔ اور امریہ کہ غاروں میں بھی بہت سے مرگے
 ہوئے۔ اب ڈک سے دس میل تک دشمن کا کوئی نشانہ
 نظر نہیں آتا۔ اور اس سے آفریدیوں اور دیگر سرحدی
 اقوام مضبوط اثر پڑا ہے۔

افغانوں کا کمانڈر نجف زخمی ہو گیا
 اس بات کی بھی تصدیق ہو گئی ہے۔ کہ ڈک کی بم
 بازی میں افغانستان کا کمانڈر نجف زخمی ہو گیا تھا
 اور ہندوں اور شنواریوں نے پانچھزار فلوٹو کئے
 علاوہ بہت سا گولی بارود بھی لوٹا۔ جو مذکورہ کمانڈر
 سرحدی اقوام میں تقسیم کرنے کیلئے اپنے ساتھ لایا تھا
 جلال آباد پر بم۔ ۱۷، ۱۶، ۱۵ مئی کو ہندو بیوں کے
 ذریعہ جلال آباد پر کامیاب طریق میں بم بازی کی
 گئی جس سے کمانڈر نجف کا گھر بھی تباہ ہو گیا۔
 باجوڑہ شہنشاہ اور ہندوں کے علاقوں میں افغانوں کی
 کوئی فوج نہیں۔ ہونے تو توپوں کے ذریعہ ڈک میں
 سخت نقصان کیا گیا اور گنگو درگیوں کا ڈز نے
 بھی کامیاب یورش کی۔ پشاور کے شہر اور ضلع
 میں ہر طرح سے سکون ہے۔ چترالیوں کی لڑائی
 میں ۱۰ افغان کام آئے۔

دشمن پر ہم۔ ہوائی جہازوں کے حال کی لڑائی
 میں دشمن پر کلدار توپوں کے ذریعہ گولہ باری کر کے
 اور ہم گرا کر افواج کو سرگرم مدد دی ہے۔ بطور
 جاسوسوں کے وہ نہایت بیش قیمت ثابت ہوئے
 ہیں۔ اور وہ نہ صرف خیر کے مقابل کے علاقہ
 پر ہی بلکہ ذکا خیل اور ہند علاقوں کے دروں
 تک میں کرتے ہیں۔ اس لئے ہمارے پہلوؤں
 پر کسی مقام پر افغان افواج کی آمد کی فوج اطلاق دی
 گئی۔ اور مناسب کارروائی کی گئی۔ افغانوں کو اب

اس حد تک مجبور کر دیا گیا ہے کہ وہ تمام نقل و حرکت
 رات کے وقت کرتے ہیں۔ خیر ملی ہے کہ دن
 کے وقت تمام سرحدیں خالی ہوتی ہیں۔ یہ بھی جزیرہ
 ہوئی ہے کہ اب افغان کب قانم کرینے سے ڈرتے
 ہیں۔ اور ان کی افواج دور تک پھیلی ہوئی پہاڑی
 علاقوں کے کونوں میں دن گزارتی ہیں۔ جب سر
 جلال آباد میں فوجی مقاصد سے بڑے سائز کے
 بم گرائے گئے ہیں۔ تب سے اس شہر کے بازار
 لوگوں کے چوموں سے خالی ہو گئی ہیں۔ افغان
 کمانڈر کے ایک بم سے زخمی ہونے سے افغانوں میں
 یہ خیال پیدا ہو گیا ہے کہ ہوائی جہاز فردا افغانوں
 کو بھی مضروب کر سکتے ہیں۔ امیر کو صلاح دی
 گئی ہے۔ کہ وہ شاہی کلب قائم نہ کرے۔ اور
 ہوائی جہازوں کو اشاعتی کام کے لئے استعمال
 کیا جازا ہے۔ اور وہ حضور و امیر کے اعلان
 کی ہزاروں کاپیاں جلال آباد کی سڑک پر گر اسے پڑ

مشرق خیریں

تسے لاسٹ صبا کب چارج لینے معلوم ہوا ہے کہ سرٹوڈ
 میگلین ماہ مئی کے اخیر میں سرٹوڈ اوزڈ اور سرٹوڈ
 عازمان حج کے لہو سہو لیں۔ لاہور ۱۵ مئی مندرجہ ذیل
 پریس کمیونیک شائع کیا گیا ہے گورنمنٹ ہند کی طرف سے
 عازمان حج کے متعلق اطلاق موصول ہوئی ہو کہ ان کیلئے
 کراچی سے جہانہ کا ایک سلسلہ شروع ہوگا۔ سندھ پانچپٹا
 صوبہ شمال مغربی سرحد پنجاب اور صوبہ جات متحدہ کے مغربی
 حصوں سے آئو اے مسافروں کے آرام قیام کے لئے کراچی میں
 خاص انتظام کیا گیا ہے مسافری جہانہ کی روانگی کا تخمینہ
 وقت حسب ذیل ہے :-

- جہاز ایس ایس حجاز۔ ۲۵ جون۔ جہاز ایس ایس خیرت
- ۲۶ جون۔ جہاز ایس ایس شترہ جولائی۔ ایس ایس نرنی
- ۲۷ جولائی۔ جہاز ایس ایس خسرو۔ ۲ جولائی۔ جہاز
- ایس ایس خوبت۔ ۱۰ اگست

پسترنالقرآن کا نیا ڈیشن

جو بہت سی مفید و ضروری اصلاح کے بعد چھپ رہا تھا تیار ہو کر آگیا ہے۔ قیمت جو گرانے کا مذکورہ حصہ ہے اور قاعدہ مکمل کی ضرورت ہے۔ پہلے کی طرح قادیان کے تمام تاجران کتب سے ملے گا اس میں تیار و مقبول خاص و عام قاعدہ کی نہ صرف احمدیوں بلکہ غیر احمدیوں میں بھی اس کثرت سے مانگ ہے کہ نیا ڈیشن کے گزشتہ دو مہینوں میں بلا مبالغہ حد ہزار ڈیشن جمع ہو گئی ہیں اسب انشاء اللہ منبر دار کی تعمیل کی جائے گی۔ اور جن صاحب کی فرمائش جس دکان یا ایک کتب خانے میں آئی ہوئی ہے وہیں سے وہی پی رو مانے ہو گا۔ اگر کسی صاحب کو اپنی سابقہ فرمائش مشورہ یا تعداد مطلوبہ میں کمی بیشی کرنی ہو وہ فوراً مطلع فرمادیں۔

المشرف
احمد حسین فیض آبادی
تاج کتب قادیان ضلع گورداسپور پنجاب

عدالت میں ۲۸ کو مقرر ہوئی ہے لہذا مدعا علیہم کو بذریعہ اشتہار چھدا مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ اگر مدعا علیہم اصالتاً یا وکالتاً تاریخ مقررہ پر حاضر عدالت ہو کر اپنے مقدمہ کی پیروی اور جواب دہی نہ کریں گے تو ان کے بر خلاف کارروائی ایک طرف عمل میں لائی جائے گی۔

آج بتاریخ ۱۶ مئی ۱۹۱۹ء
میرے دستخط اور مہر عدالت
سے جاری ہوا۔

مہر عدالت

دستخط منصف صاحب

اجلاس جناب اللطیف خان صاحب ایشینل منصف صاحب دومینا

دکان شکر داس بریدیاں ولد شکر داس ساکن
نوشہرہ کلاں ضلع بٹالور

بنام

دکان موسومہ ہوانی داس شکر دیاں و جگتا ہ
بلد شکر دیاں ساکن وئی تحصیل شاہ ضلع کوہاٹ

دوے مالو کے
۱۹۱۹ء

مقرر شدہ روز ۱۶ مئی ۱۹۱۹ء
مذکورہ مجتہدین جلی کے پایا گیا کہ مدعا علیہم
مذکورہ زمین کی تحصیل سے گزر کر تے ہیں
اور روپوش رہتے ہیں اسب تاریخ پستی

Digitized by Khilafat Library

خطاب شاہجہانی

ہمارا خطبہ شاہجہانی بوضوح از سے مشہور و مقبول ہوا کی وجہ یہ ہیں کہ ہم نے اسکی شہرت کے واسطے کوئی خاص کوشش کی ہو بلکہ خطبہ شاہجہانی کی تمام قبولیت کا اصل راز یہ ہے کہ اپنی بینظیر خوبیوں کے سبب جہاں گیا پسند آیا جس نے ایک بار لکھا پھر بھی بار بار لکھا گیا یہی نہیں بلکہ دوسروں کو اسکا اثر پڑتا یا اطبار اور ڈاکٹروں کا بالاتفاق یہ خیال ہے کہ اصل خطاب وہ ہے جو جلد برواغ و صبر نہ ہو سکے یہ وصف خطبہ شاہجہانی میں خدا کے فضل سے موجود ہے اس میں کاسکس یا مگری وغیرہ کوئی ایسے اجراء شامل نہیں جو کسی طرح بھی حضرت رساں ہوا یکدم لکھا تیسے ہشتوں اس کا اثر ہوتا ہے بالوں کی سی گہری پائلا اور چمکی سی سیاہی آجاتی ہے جسکی جوانی میں نہ قدرتی سیاہی اور تیرا ہی ہوتی ہو اگر ہمارے اس بیانیہ خلاف یا مبالغہ ثابت ہو تو ہم قیامت میں ہر جانہ دیے کو تیار ہیں ہم کوئی اشتہاری دو فروشنش نہیں کاروباری دنگ میں فضول افغانی میں اپنا اور دوسرے کا وقت ضائع کرنا پسند نہیں کرتے بجز یہ ہے بڑھ کر سوئی ہے بطور آزمائش ایک ہی شیشی طلب فرما کر جھوٹا سچ پرکھ لیں اس سے بڑھ کر اطمینان کی اور کیا صورت ہو سکتی ہے۔

ایجنٹوں کی ہر جگہ ضرورت ہے جنہیں مناسب شرائط خطبہ شاہجہانی کی کبھی دی جاتی ہے اور قبول کمیشن قیمت فی بکس ۱۲ (پاؤ آٹھ) علاوہ محصول ڈاک۔ محصول اک ایک سے شیشی تک ۵

ایم فیروز الدین ایڈیٹر اور س۔ قادیان ضلع گورداسپور